

## Política internacional

### De la tensión franco-alemana

Desde el 29 de Agosto, una gran faena de periodistas nacionales y extranjeros han merodeado en torno a los hombres más reporteros e interesantes del gobierno francés, incluido el propio M. Herriot. Habíase recibido la nota alemana de que se había hecho eco la prensa mundial, remitida por el embajador francés, que con una mano recogía de las de von Neurath y con la otra lo expedía a la presidencia del Consejo. Los periódicos y los obreros de la información rivalizaron en sus presiones para conocer la nota contestada a Berlín, antes de que el Gabinete francés la hiciera pública. Pero la marea tenaz de su esfuerzo tuvo que aceptar un reflejo al estrellarse con el valladar pétreo de la negativa de M. Herriot. Antes de que el Reich hiciera un examen previo del documento, no se haría público ni daría avance alguno de su redacción.

Zanjado este requisito, rebasado el escrutinio, lo único importante para un corresponsal de prensa es conquistar una entrevista con M. Herriot para que nos comente con sus declaraciones personales el efecto y la exégesis de la nota.

El lunes por la tarde consigo verme, en unión de un periodista inglés acudido de los mismos deseos que yo, ante el Presidente. Solo le retenemos breves minutos—aquí llamamos «breves» a los minutos tiene verdadera razón de ser—y las inquisiciones que deja colgando de nuestra tenacidad, nos las satisface el secretario del gran hombre público, que no tiene por qué suavizar de discreción en este caso lo que ha ir al tablero del dominio internacional.

El gobierno alemán—dice M. Herriot—insiste en lo ineficaz de la conferencia del desarme. Nuestra respuesta ha sido que este modo de aceptar se anticipa a los acontecimientos y que no puede despreciarse los esfuerzos hasta el día llevados a cabo. Francia, señores, agrega el estadista, con ese tono llano, exento del dramatismo que «corresponde a la gravedad de las circunstancias», que siempre usa—tiene la tranquilidad ante el mundo civilizado de haber hecho todo lo humanamente posible para que la reunión de Ginebra fuese un éxito satisfactorio. A 1.500 millones se eleva la reducción inflingida al volumen de sus gastos militares cada año. La misma trayectoria de buena voluntad guarda para las conferencias. El texto del artículo VIII del Pacto es bien terminante: «La obra de la paz exige la disminución de armamentos hasta el límite compatible con la seguridad del país, teniendo en cuenta la situación geográfica y las circunstancias especiales de cada Estado». En esta doctrina netamente y sin reservas nos inspiramos nosotros.

«Pero si el Gobierno del Reich se prepara a modificar sus normas de armamento sin un compás de espera en atención a lo que resulte de la conferencia de Ginebra?»

—Entonces faltará a las obligaciones del tratado que ante la faz del mundo firmó y convertirá en no acceder ese desarme que parece desear, con su propia actitud.

Yo sonrío en mi interior y creo que el colega británico también; la «faz del mundo» está habituada ya a ver tantas cosas...

Pero M. Herriot en iniciación de retirada espera «con el pie en el estribo» la última pregunta:

«Cabe todavía una interpretación de la amenaza esencial, la reforma del estatuto militar por los alemanes, que ofrezca una esquina de concordia?»

«Vean Vds. los conceptos vertidos por el general von Schleicher en «New York Times» y en «Der Heimatdienst». Se trata de un perfecto «treatments» que se extenderá necesariamente a

todos los Estados que se hallan sujetos a trabas análogas a las alemanas. La incorporación al mismo punto agudo del problema de los efectivos militares en toda la Europa central y oriental. La exacerbación del problema. No, esta es la verdad, Francia no tiene por qué formular una respuesta individual en un asunto que conviene a Europa entera.

Recordemos las declaraciones de von Schleicher en «New York Times». En ellas se reclama para el ejército alemán carros de combate, artillería pesada, cañones antiaéreos, grandes unidades aéreas, y para la marina sumergibles, barcos portaviones, nuevos acorazados...

Quedamos ahora con el secretario del gran estadista huido. Lo retenemos unos instantes sin apelación. Pedimos sus opiniones.

«La clave es el problema de la seguridad nacional; ¿cómo lo interpretan Francia y Alemania?»

—Francia no quiere para sí ningún privilegio. Solo atender a su seguridad legítima en la misma medida que lo hagan los demás países. Estima que una colaboración de ambos grandes pueblos en litigio, con todo el aparato de una reconciliación, redundaría en beneficio del resto de Europa y todo ello elevaría, al correr de los años, un clamor de agradecimiento. Alemania por su parte finge alarmas sinceras ante la cuestión de la seguridad, abordada por el documento francés, y que ella misma elogiaba en la nota de 29 de agosto. Cree y hace público que esta actitud francesa es una forma de encubrir nuestro imperialismo, cuando siempre estuvimos dispuestos a escuchar cualquier forma sugerida por Alemania o por otro pueblo del mundo.

«¿Es en realidad importante la modificación del estatuto militar alemán de que se habla?»

«Si se atiende a las declaraciones hechas por von Neurath al embajador M. Francois Poncet, pondría en movimiento todos los estatutos navales de todas las potencias. Si persiste en tales intenciones merece ser perseguida con una acción general.»

«¿Y atenta precisamente contra los pactos internacionales esa actitud?»

—pregunta mi camarada, el periodista inglés.

«El tratado de Versalles, sin lugar a interpretaciones, dice en su art. 164 que los armamentos del Reich no podrán ser alterados no siendo por decisión del consejo de la S. de N. Si la modificación prospera «causará» una nueva fiebre de armamento en Europa y resucitará pleno de vigor el militarismo.»

«¿Qué efecto ha de producir la nota en general?»

«La nota francesa en contestación a la alemana de petición de igualdad de derechos, es tan absolutamente lógica, tan absolutamente cordial, que nadie, ni aún los propios alemanes de buena fe, podrán dudar de nuestros propósitos. De ella se desprende que ha de rechazar siempre la tan cacareada colaboración con Alemania, no siendo para la organización progresiva hacia la paz. Nunca, fíjense señores, para volver a los antiguos procedimientos de preparación para la guerra...»

Y como el secretario nos mira en el ademán de quien espera palabras de asentimiento yo callo, pero el periodista inglés ofrece su opinión que no dudo en hacer mía:

«Si, ponerse de acuerdo para aumentar las armas o para disminuirlas es lo mismo para el equilibrio de los países y sus derechos de defensa. No es lo mismo para la obra de la paz universal...»

CLYMENTE CIMORRA

Paris, 1932.

(Prohibida la reproducción)

### Cínico y farsante

No podemos sustraernos a la actualidad porque esa es la regla fundamental del periodismo, y la actualidad no la hacemos nosotros: nos la dan hecha los demás. Y he aquí que el organillo de la Dictadura se empeña en forjar la historia a su gusto, fingiendo sucesos e inventando fábulas, que solo a su frescura e insensibilidad moral deben la existencia. Gran parte de su número del día 23, nos la dedica y la dirige a combatir a amigos nuestros, pero no con la veracidad histórica que incumbe a todo periodista que se precie de honrado, y mucho menos con la corrección de lenguaje que corresponde a toda persona bien criada. Ese hombre, que debió nacer en algún aduar de gitanos, o en algún rancho de las pampas, no ha digerido todavía la primera papilla y hace gala de su cinismo y de su inventiva, forjando cada paso y siempre que le conviene, cualquier historia, en que apoyó sus cargos, sus acusaciones y sus comentarios de comadre de plazuela.

Ahora nos sale, con que HERALDO DE ALMERIA pertenece a los señores Barcia, Giménez y Campoy. ¿De dónde ha sacado ese papelucho semejante a firmación? El sabe bien, como lo sabe todo el mundo, que nuestro periódico es independiente, que si tiene alguna amistad política es la del señor Giménez Canga-Arquielles y que vive de la sana opinión almeriense; y para ella, en todas sus manifestaciones morales y materiales, que constituyen la economía provincial. Pero había que figurar esas otras amistades para dirigimos las invectivas que formula contra los señores ya dichos, y como a su conciencia nada le importa una ficción más o menos no engloba en el as por ese procedimiento gitano. Y como la figura principal de sus dardos lo está siendo el señor Barcia, también inventa la fábula de los caciquismos protegidos por éste, que es comenzar la Historia de España por la guerra de la Independencia. No; el señor Barcia, que vino traído al distrito de Vera, por una gran masa de opinión, tuvo el acierto, para honra suya y para los elementos conservadores que le combatían, de sellar unas paces con, respetando todos los compromisos abriesen al distrito una era de armonía y concordia, que la Dictadura y más tarde los elementos representativos del régimen actual han interrumpido, convirtiéndola en una constante vida de sobresaltos e inquietudes.

Por eso es muy natural que en aquellos pueblos viva y se manifieste, a despecho de las apariencias el amor a sus antiguos representantes y el deseo de que vuelvan a ostentar esa representación, no en el sentido político que explota el «Diario», según le conviene, sino en un aspecto social, que permita a sus desgraciados habitantes librar la existencia, como seres humanos y no como cadáveres ambulantes, que es lo que ahora les está permitido, por una ficticia representación en Cortes, cuyo cuneroismo proclamaria el «Diario», si en lugar de ser un histrión, que toma toda clase de personalidades y de actitudes, para engañar a las gentes, fuese un periódico veraz, formal y justiciero. ¿Y por qué al escoger entre los cuneros de su repertorio, no nos ha hablado del «cunero» Navarro y Rodrigo y del cunero también Silvela, que durante tanto tiempo representaron esta provincia? Ya quisieran los indígenas de ahora conseguir una pequeña parte de los beneficios que aquellos reportaron a nuestra ciudad. Y para eso, no contento con varios sueltos de insultos y groserías, contra los demás, se escribe también una cartita, firmada por un almeriense, que nada tiene de tal, porque eso es de la misma mano que lo anterior y su autor cayó en esta tierra como llovido de la atmósfera, después de haber sido lactado y criado entre alguna chusma periodista, según sus procedimientos. Sin gramática porque no la sabe, ni lealtad, porque no la tiene, ni rectitud, porque no la conoce.

Y es tal su condición, que nos recuerda la descripción de los naturalistas, cuando se refieren

### PANTALLA INDISCRETA

Es más convincente un argumento lleno de razón que un silbido de los protestantes. Como es más simpático acallar los desórdenes, que fomentar la discordia y sembrar la intranquilidad por doquier...

Está bien que se proteste cuando el Pueblo sea atropellado y escarreado. A lo que no hay derecho es a tomar como escabel el Pueblo para hacer una campaña política!

Entonces, ¿qué caso hacen los concejales de los intereses del Pueblo? ¿Es que los problemas municipales no son nada y si lo es toda una rivalidad de partidos?

### Se soluciona el conflicto planteado en el desagüe de Almagrera

Como han sido varias las veces que nos hemos ocupado de este asunto, hoy hemos de hacer pública nuestra satisfacción por que haya sido solucionado el problema, pues aparte del beneficio que habrán de obtener los propietarios de aquellas minas, hay que añadir el que no se quedarán sin trabajo unos 1.200 obreros que son los que tienen ocupación en esas faenas.

Hay que consignar, porque es de justicia, que la solución de este conflicto se debe en gran parte a las gestiones que ha hecho el gobernador civil, señor Liarte, el que no ha escatimado medios para llegar a esta solución.

Fumad papel

### ESTAMPA

es el mejor

## BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Las bodas de plata Para que los críticos es el viento; yo soy el no se metan con ellas... mar.

Leemos Final

«En Barcelona se ha visto la causa contra un hombre que engañó a un judío.»

«Bueno; es que esta hace la tercera serie de veinte que hemos tenido desde nuestro enlace.»

Adagio árabe

Lo extraño es que a Muñoz Seca no se le haya ocurrido escribir sus obras en alemán también.

«Hablan dos señores de política opuesta: —No se esfuerce! El triunfo es nuestro. —¿Quién sabe! «Usted mán...»

Ha empezado a actuar en Madrid una compañía de comedias alemana. —Lo que es ahora, cómo no sepan los críticos alemanes...

al repugnante gusano: primero larva, que es la parte ignorada de su vida y milagros, en el aduar, en el rancho o entre la chusma; periodística; después «crisálida», pintoresca, que fué su primera etapa en Almería, cuando se dec arto cantor de las glorias de Primo de Rivera y de Martínez Anido; por último, «gusano» o insecto perfecto, que es como ahora se nos presenta con todas sus máculas, su voracidad y su atrevimiento con todo el mundo. En efecto: ¿recuerdan quienes le hayan leído, si en alguna ocasión trató con buenas formas, con respetos sociales, o siquiera con ligera circunspección los temas o las personas, que fueron objeto de su desvergonzada literatura? Todavía está fresca la tinta con que llenó de injurias y de calumnias a personas, que ahora no vacilan en utilizar esas columnas bajo su firma para dar publicidad a sus pensamientos o propósitos. Y lo que dirá el empedernido libelista: si luego lo olvidan mis víctimas, ¿por qué no he de permitirme el uso de mi mala indole? Si, como el escorpión o la víbora produzco veneno, ¿por qué no lo he de derramar sobre quienes no me dan gusto?

En resumen; ese papelucho, por sus condiciones, por sus procedimientos y por su falta de ética es la contradicción viviente con todo lo que constituye el programa y la ejecutoria de todo periódico digno y honorable, y de ahí su reputación nada envidiable y sus luchas con nosotros, que no le hemos tolerado, ni estamos dispuestos a tolerar le su lenguaje canallesco ni sus ridículas majestades.

Esta redacción, que no es lujosa, como dice, ni siente vanidad alguna, quiere distinguirse de la suya en que sabe respetarse, respetando a los demás,

## Reportaje local

Un día más

Sigue el movimiento. Los sucesos del día anterior y la forma con que se vienen desarrollando nos tienen a todos hecho «cisco».

¡Vaya trabajo, señores! Por mucho que la puma «vuela» sobre las cuartillas, y éstas vayan saliendo «emborrinadas», siguen quedando muchas más que «manchar».

«Y después para qué... En resumen no hay verdaderamente nada extraordinario.

Los cohetes tronaron también anoche, anunciando que podía continuar la «pita».

El Ayuntamiento se considera incompatible con el gobernador.

El asunto ha subido de tono y solo hay que esperar la solución que le encuentren.

¡Y hasta mañana!

ANGEL

Hablando con el gobernador

El gobernador civil, señor Liarte Lausio, dió cuenta ayer a los informadores de haber recibido las 50.000 pesetas que el Consorcio de Sierra Almagrera deposita como fianza para responder al fuido que les facilite Lecrin.

«Es cierto que se ha recogido la edición de «Diario de Almería»?—interrogamos.

«Si; ha sido recogida por exte a una alteración de orden público.

Esta mañana—continuó el gobernador—me han visitado el director de dicho periódico y el propietario, a quienes acompañaba don Juan Compañi, para solicitar autorice la aparición de dicho periódico, prometiéndome

Reflejo del día

## CUANDO PASE LA FAENA...

Diariamente, en la Redacción llueven cartas, artículos y comunicados en los que se trata del negocio en sus múltiples facetas. Unos aluden a las tan cacareadas y fulminantes elecciones que se iban a hacer para elegir la directiva de ese organismo; otros se refieren al estancamiento de las gestiones iniciadas para la rebaja de tarifas ferroviarias y la reapertura de los mercados norteamericanos; y otros a ese asunto que cada día se pone más feo referente a la contratación de buques para el transporte de la uva. En fin: el negocio uvero, a juzgar por lo que en torno a él se escribe, y por lo que contienen esos escritos, debe estar preñado de problemas.

Pero lo más notable de esto es que precisamente la Cámara, o más propiamente dicho, la gestora de la Cámara, que es la que dirige los destinos de ese organismo, no dice ni pío de cuanto se escribe y cuanto se dice. Dan la sensación con esa actitud de que todo son habladurías, ganas de embrollar las cosas y de ver peligros allí donde no los hay. O tal vez, esa comisión gestora, ahora tan atareada y preocupada con las actividades de la campaña no quiera distraer su atención en estas minucias y espere contestarlas o resolverlas cuando vengan los días de calma chicha, cuando pase la faena... En esos días no hay nada que hacer y hay que justificar la permanencia en los puestos. Se hablará un poco, se publicará alguna que otra nota oficiosa y hasta es posible que se haga algún viaje a Madrid para dar más carácter a las gestiones... Gestiones que luego cesarán al entrar otra vez la faena, para reanudarlas otra vez al cabo de ello; y así sucesivamente hasta la total «desaparición» de los parralelos y para la mayor gloria del «enchufe»... ¡La vida es «ansí»!

De suerte que es «casi» necio escribir hoy sobre el negocio uvero y sus problemas; y más tonto todavía esperar una resolución de las más papipantones cuestiones planteadas. Por lo menos hasta que pase la faena no hay nada que hacer... ¡Se está tan bien así!

MARTI-MAR

cuando no traspasan los límites del decoro. Y porque se estima en los demás, no quiso silenciar su comentario a la «pita», que tanto agrada y satisface al flamante órgano de los republicanos alborotadores. El buen nombre de Almería, el respeto al principio de autoridad y la repugnancia que nos inspira toda manifestación anónima, guió nuestra pluma por amor al pueblo almeriense, no por adulaciones, de las que únicamente es capaz el órgano dicatorial. En este se hallan los «bigardos», palabra que por su etimología corresponde exactamente a la actuación del «Diario». Nosotros, hombres sencillos y modestos, nos conformamos con ser personas decentes.

ción del concurso para la plaza de la especialidad del tracoma. No he dado a ustedes cuenta antes de este escrito, hasta que he tenido noticias de que se había facilitado por dicho señor una copia a los periódicos.

En días sucesivos, les facilitaré a ustedes noticias que van a producir asombro.

Un mitin comunista

Hoy domingo, se celebrará un mitin comunista en el local d. dicho partido.

Parece que el mitin estará a cargo de don Federico Molero.

El alcalde y los periodistas

Ayer fuimos recibidos en su despacho oficial por el alcalde señor Oliveros Ruiz. Este nos dió cuenta de sus gestiones en unión con los diputados a Cortes en Madrid.

«Como ustedes saben, nosotros tenemos que visitar al ministro de Hacienda para exponerle la situación en que se encuentra este Ayuntamiento, para confeccionar los próximos presupuestos.

Antes de entrevistarnos con el ministro, visitamos al director general de Rentas Públicas, y aquí quedaron resueltas todas nuestras gestiones, pues dicho señor nos dijo que no podíamos pedir la creación de nuevos arbitrios hasta tanto no agoláramos todos los recursos.

Habría, pues, que llegar al cobro del repartimiento general con todas sus consecuencias.

Sobre la rebaja en las partidas de gastos, no ha habido posibilidad de conseguir nada, pues prohíben terminantemente que se haga desaparecer ninguna partida.

Aunque está difícil el presupuesto del ministerio de Obras Públicas, puedo asegurarles que pronto se recibirán en Almería las otras cien mil pesetas para las obras del camino de ronda.

El señor Pradal se ha encargado de convencer al ministro sobre este extremo.

Visitamos también al director general del Tesoro, y parece que va a ser imposible mantener la rifa de «Los Iguales», pues esta finaliza en 31 de diciembre próximo.

\*\*\*

Durante nuestra permanencia en el despacho del alcalde escuchamos el siguiente diálogo:

Un concejal.—¡Hay que conseguir que hoy se reúna la Corporación, para pedir la destitución del gobernador civil!

El alcalde.—Me parece poco oportuno, que el Ayuntamiento se reúna hoy, por una cuestión política, no habiéndolo hecho en otras ocasiones por cuestiones económicas de vital interés. Lo que usted dice puede hacerse el lunes.

Otro concejal.—¡Es que la actuación de los guardias de Asalto, es peor que la de la Guardia civil y hay que protestar de ello!

Asistencia social

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 391 niños y 510 adultos.

No se devuelven los originales, publíquenos o no

MOQUETERO

# Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

## Sobre la retirada del Poder de los ministros socialistas

Madrid, 24 (4 t).—«El Socialista» publica en su número de hoy un suelto en el que desmiente los rumores sobre el aplazamiento del Congreso Nacional Socialista. Este se celebrará el 6 de octubre en el teatro Metropolitano de Madrid.

Los socialistas de Carabanchel Bajo han acordado que los ministros de su partido sigan en el Gobierno hasta que se sean aprobadas las leyes complementarias, dando un voto de confianza al comité para que éste fije el momento oportuno de la salida.

Las sociedades de Pontevedra han acordado que sigan los ministros socialistas hasta que el comité lo juzgue oportuno.

Los de Coruña acordaron que la cuestión se deje al criterio de la minoría parlamentaria.

En Valladolid también se reunieron las agrupaciones socialistas, acordándose facultar al comité, teniendo en cuenta las circunstancias, para que fije el momento de la retirada, y decida igualmente respecto a la conveniencia de que los socialistas vuelvan a colaborar o no con los republicanos en el Poder.

Se acordó asimismo intensificar la propaganda socialista en España y de que la Guardia civil sea modificada para que lo sucesivo no se mezclen en las cuestiones sociales.

Se ratificó el pacifismo del socialismo español: con arreglo a él debe reformarse el Ejército.

Se acordó también seguir luchando por que la enseñanza en todos sus grados sea gratuita.

## El Sr. Azaña a Santander

Santander, 24 (4 t).—En la noche del próximo jueves llegará a esta ciudad el presidente del Consejo de ministros señor Azaña.

Para el viernes, a las once de la mañana y en el Teatro Pereda, pronunciará un discurso, al que vendrán a oírle todos los diputados a Cortes de Acción Republicana y representaciones de la Orga y de la minoría catalana.

Los comités del partido en los pueblos de la provincia le han organizado un banquete en el Casino del Sardinero.

Por la noche marchará a Madrid el señor Azaña.

### DORMITORIO

Compuesto de cama con somiers, mesita de noche, peinadora luna biselada y armario dos lunas biseladas. Pesetas 490  
Bazar EL LEON

## Las tragedias de los que viajan sin billete

Tres limpiabotas decapitados y cuatro gravemente heridos

Tarragona, 24 (4 t).—En el expreso de Sevilla, entre las estaciones de Amposta y Perelló, los viajeros observaron que grandes chorros de sangre resbalaban por los cristales del coche. Los viajeros hicieron sonar el timbre de alarma, deteniéndose el tren, y hallando en el techo de un vagón a siete limpiabotas, tres de ellos decapitados al chocar con el puente de Tortosa; los restantes padecían heridas graves.

## Noticias de Granada

Granada, 24 (12 n).—El gobernador recibió una comisión de los pueblos interesados en la ejecución del pantano del Valle de Lecrín, cuyas obras están a punto de suspenderse.

El gobernador dijo que gestionaría el que continuen trabajando todos los mas obreros posibles, pero cree que hay exceso.

El gobernador ha ordenado sea suspendida la procesión que se iba a hacer en Luján, pues en lo que va de año se han celebrado mas de treinta, habiéndose alterado el orden público. También ha denegado el per-

miso para celebrar otra procesión en el pueblo de Padul.

—Comunican del pueblo de Turbe que rieron los vecinos Pedro González y Sinfoniano Lorca, por asuntos de pastoreo.

Pero marchó a su casa, cogió una escopeta y acochó a Sinfoniano, y al pasar este le disparó un tiro, dejándole muerto en el acto.

## Una versión interesante sobre la evasión de capitales

Madrid, 24 (4 t).—«El Sol» publica hoy un suelto en el que dice:

«Sabemos que el juez especial que entiende en el asunto de la evasión de capitales, ha ordenado al Banco de España una investigación en los libros de contabilidad para precisar las entradas y salidas de cierta cuenta corriente sujeta a una vigilancia especial desde el advenimiento de la República, para comprobar la responsabilidad de un alto funcionario.

Es posible que además resulten encartados un alto funcionario de otro Banco y un personaje que obstea un respetable cargo».

## Se pone en libertad a los detenidos

En la entrevista que la Corporación municipal sostuvo con el gobernador civil para pedirle la libertad de los presos, detenidos en la noche del 23 con motivo de los incidentes ocurridos en la Avenida de la República, el señor Liarte Lainsin les manifestó que no podía acceder a lo que le solicitaban por encontrarse los detenidos a disposición de la autoridad judicial.

Los ediles marcharon al juzgado solicitando un representante de cada partido político del señor juez la libertad de los detenidos.

Seguidamente la Corporación municipal se dirigió a la cárcel con el juzgado, siendo puestos en libertad los detenidos.

En unas obras estallan dos bombas

Coruña, 24 (4 t).—A las once de la noche estallaron dos bombas en una obra en construcción.

Los daños fueron de consideración, aunque afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Se cree que se trata de un atentado social.

## Pasquines subversivos

Taragona, 24 (4 t).—En las paredes de los cuarteles y en las del Gobierno civil aparecieron hoy gran número de pasquines en los que se excitaba a la rebelión.

## Numerosos incidentes en la Dieta Prusiana

Berlin, 24 (4 t).—En la Dieta prusiana se han registrado hoy diversos incidentes con motivo de las discusiones sostenidas.

Los diputados nacionales-socialistas se retiraron del salón por los ataques que eran objetos por parte de un diputado radicalista.

Se aprobó la moción presen-

tada por los comunistas en la que pedían la destitución del prefecto de policía.

Se derogaron las disposiciones que restringen la libertad.

## Horrible inundación en Redondela (Vigo)

El pueblo cubierto por las aguas. Enormes daños

Vigo 24 (12 n).—Comunican de Redondela que hoy a consecuencia de la tormenta desencadenada sobre aquella región, se desbordaron los ríos Alvedoza y Los Vados quedando inundada la mayor parte de la población, quedando las casas aisladas.

Han sido derrumbados los postes de alta tensión de la fábrica de electricidad, produciéndose enormes daños en ésta.

Las aguas inundaron las calles a una altura de metro y medio, pereciendo ahogados muchos caballos, cerdos e infinidad de gallinas.

Como la inundación coincidió con la subida de la marea, la situación se hizo más grave.

La carretera de Vigo a Pontevedra ha quedado cortada. Desde el viaducto de la vía férrea, presenta Redondela un aspecto desolador; solo se oyen las lamentaciones de las gentes que dicen se ven arruinadas por la inundación.

En Redondela se hallaban las fuerzas del regimiento de infantería número 19 que practicaba ejercicios, las que fueron sorprendidas por la inundación. Esta destruyó el emplazamiento de las ametralladoras.

Los soldados cooperaron al salvamento del vecindario, y sacaron de una vivienda a varios chicos que se hallaban en peligro de perecer.

Como continúa la lluvia torrencial, se teme que de madrugada, al subir la marea, se repitan las inundaciones.

## El "España núm. 5" navega con rumbo a Villa Cisneros

Cádiz, 24 (4 t).—El «España núm. 5» ha enviado un radio en el que dice que navega sin novedad a bordo.

Añade que a causa del mal tiempo, se han mareado 125 deportados.

## De cursillos Un telegrama al ministro

Por los familiares de los maestros cursillistas ha sido remitido al ministro de Instrucción Pública, el siguiente despacho telegráfico:

«Regamos a V. E. que los hijos de maestros no consuman plaza en los actuales cursillos distinción hecha siempre con los funcionarios de otros Cuerpos del Estado.

Esta petición de los familiares de los cursillistas nos parece digna de contar con el apoyo de cuantos significan algo en el campo de la enseñanza.

Por ello, esperamos que las Asociaciones de Maestros se adhieran a esta petición y la secunden.

[No pierda el tiempo! Lanas, sedas, hilos para labores; solamente en la CASA MENA puede Vd. comprar a precios increíbles las últimas novedades.

## En Pontevedra, el señor Lerroux hace unas interesantes declaraciones políticas

Pontevedra, 24 (3 t).—Como es sabido, el jefe de los radicales señor Lerroux, ha permanecido en esta población unos días; y hoy, antes de partir volvió en el local del comité provincial de su partido. Entre otras cosas, dijo lo siguiente:

—Yo, antes de nada soy republicano, como lo he demostrado a través de mi vida y en todos mis actos.

Mis adversarios no podrán decir que no he hecho grandes sacrificios por sostener la República. Por ello, nosotros, los radicales, votamos las leyes de excepción a pesar de no creerlas necesarias.

Me doy perfecta cuenta de que se nos persigue; pero esos procedimientos se vuelven contra quienes los utilizan.

Si yo fuera Gobierno, me cuidaría de no dejar a la República con un brazo solo; y la defendería como el primero.

Afortunadamente para los radicales, no solo actuamos en las capitales, sino que también hay una gran opinión en los pueblos que representan numerosísimos votos.

Es difícil ver la democracia en los actuales procedimientos del Gobierno, pero los ministros no son eternos, y es de esperar que varíe la cosa.

Hay partidos que no sé como se llaman republicanos y colaboran con un Gobierno que cada vez se aleja mas del pensar de España. Pero esa colaboración cesará pronto. Los republicanos afianzaremos la República respetando todas las ideas siempre que estas no ataquen al régimen.

Tengan paciencia mis entusiastas; yo gobernaré obligado por las circunstancias. Los radicales no podemos llegar al Poder por luchas libradas en la vía pública: esto no sería democrático ni republicano. Vendremos cuando el Gobierno caiga por falta de confianza del Presidente o por una votación adversa en las Cortes: nosotros tomaremos el Poder normalmente.

Después, el señor Lerroux habló de política gallega y dijo que si para esta región hubo gobernadores exclusivamente casaristas, se debió a que él le alegraron de Gobernación y del país regalándole la cartera de Estado.

Estamos—terminó diciendo—en unos momentos interesantes que traerán próximos cambios.

## Información de Madrid

### Graves cargos contra ciertas personalidades

Madrid, 24 (4 t).—En «El Liberal» de hoy se inserta un suelto que dice que a última hora ha recibido una nota de la Unión Nacional de Funcionarios Civiles que contiene graves conceptos que afectan a una personalidad de la situación y a otras del ministerio de Hacienda.

### ¿Se van a construir en España buques para Méjico?

Madrid, 24 (4 t).—El día 27 embarcará en Vigo una comisión de técnicos españoles que va a Méjico para tratar de la construcción en España de varios buques de guerra para aquel país.

Las empresas constructoras españolas están de acuerdo en repartirse el trabajo si llegan a construirse.

### Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid, 24 (4 t).—El periódico oficial publica en su número de hoy un decreto dando de baja al capitán de la benemérita don Inocencio Martín Rodríguez, por haber abandonado el servicio.

Disponiendo que por la presencia y el director de Comercio se celebre una reunión para estudiar el régimen de ordenación para la feria de muestras de las ciudades españolas.

### Regresa el ministro del Trabajo

Madrid, 24 (4 t).—Esta mañana regresó de Ginebra el ministro del Trabajo señor Largo Caballero.

No obstante, no acudirá a su

despacho oficial hasta el lunes próximo.

### Son separados de la carrera diplomática varios embajadores y secretarios

Madrid, 24 (12 n).—El ministro de Estado señor Zulueta se halla trabajando en la reorganización de su departamento.

Con arreglo a la Ley del 9 de septiembre que sanciona los casos de hostilidad a la República han sido separados definitivamente de la carrera diplomática el exembajador señor Gutiérrez Aguera, exsecretario del exrey, don Emilio Marín Torres, exduque de Miranda y exconde de Villamedina, y a dos secretarios de segunda clase.

Se jubila el embajador señor Padilla, exduque de Amalfi, don Fernando Espinosa de los Monteros, don Mauricio López Robert, don Cristóbal Fernández Vallín.

También son jubilados ocho ministros plenipotenciarios de primera, entre los que figuran el exduque de Vistahermosa; siete de segunda, entre los que se halla el exconde de San Esteban; siete de tercera, entre ellos el exconde de Monforte; cuatro secretarios de Embajada de primera y ocho de segunda.

### Del «affaire» descubierto en el ministerio de Marina

Madrid, 24 (4 t).—Ante el Juzgado que entiende en las anomalías descubiertas en el ministerio de Marina, ha continuado hoy el desfile de testigos y altos funcionarios de aquel ministerio.

El juzgado ha estado nuevamente en la cárcel ampliando la declaración a los detenidos.

Se dice que a medida que se desarrollan las investigaciones se complica la cuestión con nuevos hechos que hacen aumentar la gravedad del asunto.

### Los mejores calcetines

CASA ROSALES TIENDAS, 4

## Las naciones americanas intervienen en el conflicto Paraguay-Bolivia

Washington, 24 (4 t).—El comité de naciones neutrales, se ha dirigido a los Gobiernos de Paraguay y Bolivia, exigiéndoles una inmediata terminación en las hostilidades.

Dicho comité propone a los Gobiernos de dichas naciones sometan el caso que les preocupa a un arbitraje.

Este mismo comité se ha dirigido también a todos los países americanos invitándoles a que rompan sus relaciones diplomáticas con cualquiera de ambos países que interrumpen la tregua señalada para resolver el conflicto del Chaco.

## Los deportes

### Fútbol

Valladolid, 24 (12 n).—Esta tarde se celebró el partido de campeonato entre el Valladolid y el Betis de Sevilla.

Terminó el partido con el empate a un tanto.

## Notas sociales

Ha terminado brillantemente sus estudios en la Academia oficial del cuerpo Pericial de Aduanas, el joven almeriense don Francisco Durban Remón,

habiendo sido destinado a prestar servicio en la Administración Principal de Aduanas de Alicante.

Nuestra cordial enhorabuena al distinguido paisano y a su padre nuestro estimado amigo don Salvador Durban Orozco, abagado del estado, jefe de esta provincia.

**COMEDOR**  
Compuesto de trincher, mármol rosa y luna biselada; mesa y seis sillas curvadas.  
Pesetas 225.  
Bazar EL LEON

## Necrología

En la mañana del día de ayer y tras penosa enfermedad, ha dejado de existir nuestro particular amigo don José Gómez de Haro, persona que por su caballerosidad y excelentes dotes personales, gozaba de general estimación por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Le damos el pésame a la viuda hijos y demás familia, que llevarán con resignación cristiana, la pérdida irreparable.

## Teatros y Cines

### Hesperia

A las 9'45:  
La bonita película sonora de revista, «Revista Paramount».

Estreno de la extraordinaria producción sonora de la marca Paramount, titulada «El Comediante».

### Servantes

Tarde y noche una película cómica en dos partes, y el reportaje gráfico en 7 partes «Como nació la República».

## Los barcos de guerra italianos

Actos para hoy  
A la una de la tarde, comida en la venta Eritaña invitados por el agregado naval (estado mayor de los buques. Consul.)

A las nueve y media de la noche, cena en el Hotel Simón invitados por su Exc. el embajador, (estado mayor de los buques y consuli.)

Mañana a las once de la mañana, visitarán su Exc. el embajador, señora, agregado naval, consul, ect. el buque Almirante, donde despues de oír misa, comerán y seguidamente su Exc. el embajador y señora saldrán en automóvil para Valencia y Madrid.

## Crónica

Narra esta semana, con vibrante dramatismo, cómo «Los campesinos de Rioja trabajan de sol a sol por diez reales, e ilustra esta emocionante encuesta con numerosas fotografías.

Entre otras informaciones de interés, el próximo número traerá: «¿Dónde se instalará el Parlamento catalán?» (comentarios originales, con fotografías).—«Cómo vivirán los desterrados políticos» (detalles completos de Villa Cisneros, sus paisajes, tipos y costumbres).—«Bobito defiende a Lolín».—«La Venus Bolchevique» (continuación de la interesantísima novela escrita especialmente para «Crónica» por el gran novelista «El caballero Audaz».

Compre usted «Crónica». Precio: 25 céntimos en toda España.

## Una asamblea extraordinaria del partido radical

Zaragoza, 24 (4 t).—Anoche se celebró en esta capital una asamblea extraordinaria del partido radical.

El diputado a Cortes de dicho partido señor Marraco explicó la actuación de los radicales en el Estatuto.

Dijo que la minoría radical acordó votar el Estatuto, pero se opusieron los diputados aragoneses, quienes por disciplina se abstuvieron en la votación que encargó el señor Lerroux.

Desmintió las frases que le ha atribuido un periódico de Lisboa en el que se suponía la desautorización de los diputados aragoneses.

Ante las explicaciones del señor Marraco, se les dió un voto de confianza a los diputados aragoneses.

## Información frutera

### Embarques

Anoche salieron para sus destinos, una vez terminada la carga, los vapores siguientes:

«Skulda» para Bristol, con 2.934 barriles, y para Cardiff, con 2.252 barriles.

«Saffi» para Hull, con 5.439 barriles.

«Atle Jarl» para Londres, con 9.053 barriles y 125 medios.

«Gallia» para puertos de Suecia, con 2.566 barriles, 65 medios y 48 cajas.

«Sevilla» para puertos de Noruega, con 10.200 barriles, 50 medios y 276 cajas.

Se dieron ayer órdenes de embarque para los siguientes vapores:

Al «Meta» para Londres, hasta 5.260 barriles.

Al «Andutz Mendi» para Liverpool, hasta 1.841 barriles y 35 cajas.

Al «Trudvang» para Southampton, hasta 795 barriles, y para Newcastle, hasta 626 barriles.

Al «Sirius» para Bremen, hasta 5.564 barriles y 40 medios.

En puerto quedaron, en espera de carga, los vapores «Trudvang» para Southampton y Newcastle, y «Girgenti» para Hamburgo.

### COTIZACIONES DE MERCADOS

Boston.—Vapor «Svinta» llegado.—Buapla.

Hamburgo.—Vapor «Spezia» llegó hoy sábado por la mañana.—Midio.

Durante el día de ayer entraron en puerto 21.529 barriles.

Anoche quedaron en puerto dispuestos para la carga 36.063 barriles.

### EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Boston . . . . .	4.673	
Bremen . . . . .	12.437	
Belfast . . . . .	1.695	
Bristol . . . . .	13.826	202
Cabotaje . . . . .	319	
Cardiff . . . . .	14.402	
Copenhague . . . . .	1.473	
Dublin . . . . .	2.597	20
Finlandia . . . . .	3.686	16
Glasgow . . . . .	32.913	238
Hamburgo . . . . .	60.604	50
Hull . . . . .	29.985	30
Liverpool . . . . .	89.781	19
Londres . . . . .	101.661	310
Manchester . . . . .	7.930	
Newcastle . . . . .	10.207	
Puertos de Noruega . . . . .	20.472	1.015
Puertos de Suecia . . . . .	14.455	
Southampton . . . . .	11.463	463
Sud América . . . . .	749	300
Varios puertos . . . . .	341	
Tótal exportado . . . . .	435.654	2.808

NOTA.—También van exportados 4.284 envases de diferentes clases conteniendo uva.

## CONNOLLY SHAW Ltd.

Incorporados con M. Isaacs & Sons Ltd.

London Fruit Exchange Epitafields

LONDRES E. 1.

CORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belfast.



# FUTBOL

En el «Stadium» del «Athlétic F. C.», se jugará hoy domingo, día 25 de Septiembre de 1932

el más formidable encuentro de la temporada

«Racing Club» de Málaga de Almería

Reaparición de Curado - R. Ramos y Sáenz, en la delantera. Debut del portero Calderón.

El partido empezará a las 4 y media de la tarde

Regresa el ministro del Trabajo

Madrid, 24 (4 t).—Esta mañana regresó de Ginebra el ministro del Trabajo señor Largo Caballero.

No obstante, no acudirá a su

En el Ayuntamiento

La Corporación municipal dimite por considerarse incompatible con el gobernador civil

Bajo la presidencia del señor Oliveros Ruiz, ayer a las cuatro de la tarde se reunió la Corporación municipal, asistiendo los señores Limones Sanés, García Alonso, Pérez Mota, Miras Capel, del Pino Hernández, Pérez Burgos, Sánchez Moncada, Pérez Almansa, García Cruz, Vázquez Maldonado, Callejón López, Mateos Sánchez, Pérez Martín, Compañi Jiménez, Ortiz Estrella, Santisteban Rueda, Ferrer Hernández, López Pintor y Galvez Salinas.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Compañi Jiménez hace uso de la palabra para exponer que la conducta del gobernador civil señor Liarte Lausín, no se ha ajustado a las formas democráticas de la República.

Dice que el señor Liarte va de giras con amigos del general Sanjurjo y que solo asiste a las verbenas aristocráticas y no acude a las de carácter popular. Añade que la actuación del gobernador en el asunto de la Comisión Gestora ha hecho que todos los republicanos de Almería, vean con desagrado la solución que le ha dado el asunto.

En estas circunstancias—agrega—trae a los guardias de Asalto para que apalee al pueblo. La política desarrollada por el señor Liarte, es caciquil; prueba de ello son los tres puestos que ha dado en la Comisión Gestora a los individuos que se consideran de Acción.

Yo no veo mas salida para el señor Liarte Lausín, que la de presentar su dimisión.

Los siete diputados a Cortes por Almería, estamos de acuerdo que la actuación del señor Liarte Lausín no es del agrado de los partidos políticos y teníamos pensado pedir su destitución al ministro, por inepto y por la labor antirrepublicana que ha venido desarrollando.

Termina pidiendo que se pida al Gobierno la destitución del gobernador.

El señor Sánchez Moncada propone no volver al Ayuntamiento mientras este señor esté al frente del Gobierno civil y hasta tanto no sean puestos en libertad los detenidos. Entre estos—dice—hay republicanos de toda la vida.

El señor Ortiz Estrella se adhiere a lo manifestado por los anteriores señores y cita que la minoría que representa, no tuvo inconveniente en pedir la destitución del señor Alas Argüelles, radical socialista, por actuar en antirrepublicano. ¡Con más motivo hemos de pedir la de éste!

El señor García Alonso se adhiere a lo manifestado por los señores que han hablado, y en nombre de la minoría socialista propone que antes de visitar al gobernador se visiten a los presos, por considerarlos mucho más dignos que la primera autoridad de la provincia.

El señor Limones Sanés, se adhiere a todo lo manifestado y dice que en la comisión Gestora se han puesto tres individuos facciosos, enemigos de todos los partidos republicanos. Habla del presidente actual de la Diputación y dice que este señor ha clausurado todos los centros republicanos de su pueblo.

Termina proponiendo que no se pague el Contingente Provincial, para que el dinero no vaya a parar a manos de los señores que se encuentran en la Diputación.

El señor Pérez Burgos considera censurable y vituperable la actuación del gobernador.

Termina proponiendo que el Ayuntamiento dimita con carácter irrevocable por considerarse los ediles incompatibles con el gobernador civil.

También hablaron los señores García Cruz, Pérez Almansa y Bustos González, en parecidos términos que los señores anteriores.

Todas las propuestas fueron acordadas por unanimidad.

Se acordó enviar a todos los ministros telegramas pidiendo la destitución del señor Liarte Lausín.

Acto seguido, se levantó la sesión.

Seguidamente, la Corporación comenzó a cumplimentar los acuerdos, marchando al Gobierno civil y a la Cárcel.

Texto de los telegramas cursados por el señor alcalde al Excmo. señor presidente del Consejo de ministros y a los ministros de todos los departamentos:

«Madrid.—Ayuntamiento que presido sesión hoy, ha acordado por unanimidad declarar su incompatibilidad absoluta e irrevocable con gobernador civil por actuación antirrepublicana en todos los órdenes, especialmente, constitución comisión Gestora Diputación y disposición de llamar fuerzas Asalto que anoche por mandato gobernador actuaron violentamente contra ciudadanos; solicitan de V. E. destitución inmediata dicho funcionario y mantener dimisión concejales hasta que cese en ejercicio de su cargo.

Comunico a V. E. estos acuerdos, confiando a su justicia y amor a la República satisfacción el deseo popular. Y le saludo; el alcalde, Antonio Oliveros».

Asociación de Asistencia Social. Sorteo del día 24 de Septiembre. Núm. premiado 95. A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

CLEMENTE (HIJO). Peluquero de señoras. Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas. A. DE LA REPUBLICA, 17.

Sastrería Herrada. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA.

GIRAS DE HARO HARO. ABOGADO. Reyes Católicos núm. 13. Horas de consulta: De 12 a 14. Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos.

Con el emperador de Annán, misterioso y moderno

Después del agasajo de Heriot y de París

Salón elegante en el más suntuoso hotel de la avenida Lambile. Cigarrillo impaciente de espera. Hojeo una gran revista llena de oros y publicidades. Después un diario; después otro, otro... En mi atención un coto de columnas apretadas: las que se refieren a los sucesos españoles «Sanjurjo... Sevilla... Aznar...»

En general se trata bien al gobierno español y se da importancia a los acontecimientos de España. No tanto como ésta a cualquier suceso francés. «La España—escribe un periodista—ha sido siempre el país de los «pronunciamentos»... Y escribe «pronunciamentos» en castellano como si vocablo y acción correspondiese sólo a nuestras costumbres. Todavía se quiere ver a España un poco isabelina, un poco valencianesca. Pero no, queridos colegas parisinos. No se trata de Méjico. Os engaña la proximidad geográfica que es la lejanía espiritual.

¿A quien aguardo en la saleta del hotel confortable? A quien no tiene ningún contacto con estas reflexiones y que pronto partirá para su mundo donde todavía se le intitula «Hijo del Cielo» Al emperador Bao Dai, soberano absoluto de Annán. Ha hecho su «saeson» en París y se le ha visto con mucha curiosidad francesa, algo como huesped regio y algo como objeto exótico que nos enviasen en una expedición la indochina.

Un doméstico—pantalón europeo, b. usa de seda color de limón—me introduce en una de las habitaciones que ocupa Su Majestad.

Parece éste muy joven, casi un niño, de nariz achatada, todo el rostro redondo y exacto al que vimos en todos los libelos chinos o japoneses. El vestido irreprochable y modernamente europeo. Cortado por el mejor sastre inglés. Nada se echa de menos en su educación occidental. Cuando le observamos en la comida de Armenonville más se conducía con desengado mundano que con solemnidad oriental.

Con una inclinación algo exagerada me indica un asiento. Y le hago todas estas preguntas a él y su reinado:

—¿Quien se encargó del gobierno de Annán durante la ausencia del soberano?

—Su excelencia Ton Tha San, alto dignatario de la corte queda encargado de la regencia. Administrativamente dispone el residente superior de acuerdo con el consejo del Cot-Mat. Este es un organismo secreto y entran en su formación: Vueng Tu Dai, Tai Van Toan, Than Lieu, Ton That Han, Vo Lien y Nguyen Hun Bai, ministro de Obras Públicas, de finanzas, de la guerra, de alimentación, de ritos y del imperio respectivamente.

—¿Cómo funciona en vuestro país, en las líneas generales, como va la administración?

—Es ejercida por los mandarines. Para formar parte del mandarínato se ingresa por concurso al que pueden concurrir hijos del pueblo lo mismo que es la aristocracia. Estos mandarines se dividen en dos grados: civiles y militares. Los primeros se hacen acreedores a su cargo después de exámenes concienzudos y los segundos se eligen atendiendo sus facultades físicas. Desde luego se considera siempre al funcionario civil superior al militar y éste cede el paso a aquel y le da siempre la preferencia.

—Cosa difícil de arriagar en los países europeos... me permito interrumpir.

—Hay un tercer grado, superior a los demás. Para llegar a él es preciso que el militar haga los exámenes literarios del civil y éste demuestre la actitud física del militar.

—¿Y ese será el mandarín perfecto?

—Exactamente.

—¿Aparte de la autoridad de los mandarines y de los ministros que otros organismos ejercen...?

—Aparte de ellos y Cot-Mat de que le hablado, el consejo Ton Nho, tribunal de disciplina para los asuntos en que juegan intereses de la casa real; la tesorería encargada «del pecunio del estado autónomo annamita, la censura a quien incumbe el control de los funcionarios y el observatorio que se establece en el calendario y elige las festividades. Ligados directamente conmigo, con la persona del emperador, el intendente y el jefe de la casa militar.

—En cuanto a intervención del Gobierno francés...

—Hay nombrados tres funcionarios franceses para mantener las relaciones entre la corte annamita y las residencias europeas.

—A mí me extraña tanto liberalismo occidental. —Aventura, algo tímido:

—Pero la corte, el país, conservarán algo de las tradiciones orientales...

—Si—contesta con toda naturalidad—el emperador se llama Hijo del Cielo, ejerce con carácter divino la misión del Sumo Pontífice. El emperador—(nótese que Bao Dai habla en tercera persona)—es intermediario entre

el cielo y sus subditos. Preside las solemnidades religiosas, como la fiesta del trabajo y la fiesta de los muertos. El pueblo no puede pronunciar el nombre del soberano y mirarlo cara a cara es un sacrilegio. El momento más solemne es cuando aparece en día de mayor fasto para el imperio: la fiesta de Confucio.

Más antes de presentarse para hacer el sacrificio al cielo el día de Té Nam Giáu, celebrado cada tres años, tiene que prepararse con un largo periodo de ayuno y meditación.

—¿Entonces son absorbentes las funciones del monarca?

—Si, allá, si—las finas pinceladas de las cejas y los labios gordezuelos componen una sonrisa—el rey es soberano pontífice, jefe absoluto del Estado y juez supremo. Tiene facultades para declarar la guerra. Firmar tratados de todas clases, así como nombramientos de todos los empleados, resolver en justicia y otorgar gracias si su única voluntad lo decide.

—¿Cree de enseñanza provechosa este viaje a Francia?

—Desde luego, en todos los órdenes, incluso en el político. Pero las enseñanzas de esta última clase hay que seleccionarlas mucho, y sobre todo retornar al Asia sin pensar por ahora en su importación.

—Claro, a un país donde no hay más leyes que las que hace el soberano...

—Pero es que este soberano hace por voluntad que esas leyes sean liberales.

—¿He hecho sin advertirlo un gesto de duda? Porque Bac Dai me dice con toda seriedad:

—Yo le invito desde este momento a mi palacio de Hue para que compruebe lo que le aseguro...

—¿Quién sabe? Yo soy ahora quien me quedo suspeso pensando en el palacio fulgente, con sus altas murallas, las puertas de oro herméticas para todas las miradas, los jardines maravillosos, los bosques de columnas, los sirvientes multicolores de paso tenebroso, la vaharada de la casa de los perfumes orientales...

CLEMENTE CIMORRA

Paso por París, septiembre de 1932.

(Prohíbida la reproducción).

ERVACIONES DE AGUAS GRATIS. AEROTOR siempre AEROTOR. La única que no derriba el viento Las más caras. Pero las mejores. Lo barato es caro. Diríjanse a don Luis García Peinado. Tagarete-Zapillo, 1.—ALMERIA.

LINDISIMOS DORMITORIOS. Preciosos comedores. Elegantísimos gabinetes. Nuevos modelos. Precios sorprendentes. BAZAR EL LEON.

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesedo de 6 a 1.000 caballos. PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina. GRUPOS ELECTRICOS. VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA.

DR. JUAN J. GIMENEZ. DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO. TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION. MATRIZ Y PARTOS. CONSULTA DE 4 A 6. Méndez Núñez, 12.

¡¡E H!! Aficionados a la fotografía: ¿Queréis ahorrar dinero? Comprar la película 6 x 9.—8 exposiciones a 2.80.—Revelado de películas, 0'25.—Copias 6 x 9, 0'20. Droguería PALENZUELA.

Medias de seda natural. 7 pesetas par. La Casa de las Medias.

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. Alsina, Mendoza, Florida y Campana. FLORIDA CAMPANA. Saldrá de Almería el día 17 de Octubre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS-AIRES. Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS-AIRES.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. ídem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los billetes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios ELJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle 12, Málaga.

Grandes Almacenes San José. Viana y Rodríguez, S. en C. Tiendas, 17, y Azara, 2.—ALMERIA. TEJIDOS Y NOVEDADES. ¡Enorme rebaja de precios! Gran liquidación de infinidad de artículos a precios de VERDADERA OCASION.

Hipertensión. RIÑON VEJIGA DIABETES IMPUREZAS DE LA SANGRE. Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas AGUAS DE CORCONTE. Una botella diaria, quince días al mes, en ayunas y media tarde. Caja de 25 botellas, 32 ptas. 50 55. Folletos y pedidos: Administración CORCONTE. Muelle, 36.—SANTANDER.

VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUD-AMERICA COSULICH LINE. El magnífico vapor «TERESA». Llegará a este puerto el día 3 de octubre, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que pedir la cabida con anticipación. Consignatario: M. BERJON. A. de la República, 55.

EL CAÑON. Confitería y Pastelería. J. MARTINEZ ZEA. Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina). Casa Central: Conde Offalia, 10. Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica. Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Vida religiosa

Santos para hoy

Santos Fermín, obispo; Cleofás, Herculano, Bn. Camilo, Cons...

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de San Pedro. Mañana en la del Convento de las Claras.

Las uvas de Almería

(Mercado francés)

La hora en que vive el productor almeriense, es altamente dolorosa. La producción uvera, está constantemente sacudida por la crisis mundial...

Por si no fuese bastante desdichada para nuestra rica producción uvera el impuesto establecido por los ingleses, ahora para mayor desventura y desastre, se nos prohíbe la exportación al mercado noruego...

una ruina y un desastre a nuestra producción.

Todas las regiones productoras atraviesan una situación altamente difícil y triste; pero la provincia de Almería se acentúa aun más que ninguna otra...

El parralero almeriense está condenado a vivir una vida de desastres de desorientación, hora es que el productor medite y estudie la forma de defender lo que con tantos desvelos y sudor produce...

Estamos en el primer tercio de nuestra exportación y aún no podemos disponer de lo que nos han concedido (las tarifas ferroviarias) con las que muchos envíos serían vendidos a precios altamente satisfactorios...

La producción uvera necesita prontas soluciones, la producción uvera necesita se pongan en vigor esas tarifas, para poder hacer sus exportaciones y expansionarse en el mercado nacional y francés...

La Cámara, tiene deberes sagrados que cumplir para con el parralero y a su vez el parralero también las tiene para con la Cámara. A la C. O. U. le corresponde trabajar hasta el sacrificio si preciso fuera...

CECILIO GUZMÁN

(Continuará)

Del Colegio Oficial de Médicos

Por el presidente del Colegio Oficial de Médicos nos ha sido remitida la siguiente nota con ruego de publicación:

Esta Corporación oficial en junta general extraordinaria celebrada en el día de ayer, con la asistencia de la casi totalidad de los colegiados residentes en la capital adoptó los siguientes acuerdos:

1.º—Que se anule el concurso anunciado por la Excm. Diputación provincial para proveer una plaza de Médico para el Dispensario antitracomatoso provincial por vulnerar esta forma de provisión de dicho servicio lo determinado en los artículos 50 y 51 del Reglamento de Funcionarios provinciales...

2.º—Que sea igualmente anulado el articulado del Reglamento de los servicios de la Beneficencia provincial que ha aprobado recientemente la Excelentísima Diputación provincial y en virtud de cuyo articulado se autoriza la provisión de plazas de algunos servicios del Hospital provincial en virtud de concurso...

3.º—Que los Médicos de guardia del Hospital provincial que han de cesar en dichos cargos por haber cumplido el plazo reglamentario de su nombramiento conforme al artículo 51 del Reglamento de Funcionarios provinciales no podrán ejercer nuevos cargos en servicios establecidos en el Reglamento aprobado por la Corporación de la Diputación provincial de Almería sin ingresar en dichos servicios actuando en las oposiciones libres que se convengan para proveer cualquiera de las plazas de servicios de la Beneficencia provincial.

4.º—Que por la Excm. Diputación provincial se incluya en el Reglamento de su Beneficencia todas las obligaciones que se les exigen en los artículos 46 y 53 del Reglamento de Sanidad provincial.

5.º—Que este colegio de Médicos considera de estricta justicia los extremos que sostiene en su escrito que eleva a la Excm. Diputación el Cuerpo de Médicos de la Beneficencia provincial, haciéndose solidario del mismo toda vez que el artículo 44 del Reglamento de Sanidad provincial determina que para la organización de todos los servicios de los Establecimientos benéficos provinciales la Diputación provincial habrá de dar audiencia previa al personal facultativo de dicha Beneficencia cuyo informe habrá de recibir la Corporación con anterioridad a la aprobación de todo Reglamento de servicios benéficos provinciales...

6.º—Estos acuerdos serán comunicados al Excmo. Gobernador civil de la provincia, así como al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación interesando de dichas altas autoridades la nulidad del Reglamento aprobado por la Corporación provincial interino no se cumplan por la Corporación todos los preceptos de la legislación vigente para la confección del Reglamento de estos servicios.

7.º—Que por ningún colegiado se solicite tomar parte en los concursos anunciados o que se anuncien por la Diputación a las plazas que figuren insertas

en el Reglamento de la Beneficencia provincial aprobado últimamente por este organismo por vulnerarse en dicho Reglamento preceptos vigentes, y que en caso de infringir este acuerdo por alguno de sus colegiados se juzgará su actuación en junta general extraordinaria que se convocará al efecto.

8.º—El Colegio acuerda igualmente manifestar su desagrado por que el «Boletín Oficial» correspondiente al día 5 del mes actual no hubiese sido recibido en este Colegio ya que en dicho «Boletín» se anunciaba el concurso convocado por la Diputación Provincial y que se impugnaba por esta Corporación. Asimismo se acuerda comunicar a la Corporación Municipal la satisfacción de este Colegio Oficial de Médicos por el acuerdo adoptado por la misma extrañándose igualmente de que dicho «Boletín» no se hubiese remitido a aquella Corporación, ya que al acuerdo del Excmo. Ayuntamiento refleja una protesta que coincide con la impugnación que hace este Colegio del concurso anunciado en el «Boletín» no recibido en ambos organismos.

OCCASION

Se venden dos máquinas completamente nuevas, modelo Singer. Una para hacer vainica y otra de cadenera. Últimos modelos.

RAZON:

D. Diego Fernández Rizo HUERCAL-OVERA (Almería)

Estampa del día

Septiembre 25 Domingo

¡No pasó nada!

Ni un solo parte que pudiera decirnos nada de la provincia.

La guardia civil no hizo nada durante el día 24; claro está que me refiero a sus intervenciones en los sucesos. Pues ya comprendo que sus servicios seguirían realizando como de costumbre.

¡Ea! Ya pueden ustedes darse cuenta la cantidad de hombres que había por esos pueblos para que nos facilitarían a nosotros algún suceso; y si las autoridades no lo encontraron, qué hemos de hacer nosotros.

Los cuantos ya no resultan; es algo anticuado y solo exclusivo para niños. Pero, ahora que recuerdo; ¿caso no hay bastante con los conciertos que todas las noches se celebran en la Avenida?

EL REPÓRTER EQUIS

Por insultos

En la Comisaría denunció Juana López Picón a María Pérez por haberla insultado.

Le roban la americana

Julio Céspedes García denunció a los agentes que le habían robado la americana, en la que guardaba una cartera con documentos.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

De la Pescadería

Por estar en malas condiciones para el consumo, se han retirado de la venta unos 300 kilos de almeja, procedente de la Rábita.

Hallazgo

Se encuentran en la Inspección de la guardia municipal para entregarlos a quienes acrediten ser sus dueños los siguientes objetos hallados en la vía pública:

Una papeleta del Monte de

Vida judicial

Audiencia

Hoy domingo, vacan los tribunales, no habiendo por tanto señalamiento alguno.

Señalamientos para mañana

Vista del pleito número 25 del año 1931 y votación del pleito número 61 del año 1930. Abogado, señor Espinar.

Vista de la causa número 309 del año 1931 procedente del juzgado de San Sebastián por el delito de daño contra José Cirre Pardo. Abogado, señor R. Sánchez. Procurador, señor Escobar.

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 248 kilogramos; lanares, 0 reses con 00 kilogramos; cabrias, 26 reses con 332 kilogramos; cerdos, 14 con 743 kilogramos. Total: 923.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 16'00 a 17'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'17 a 0'20 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 7.500.

Se han vendido el 100 del país a 25'50 a 24'00 ptas. Se han vendido al detall del país a 0'25 céntimos.

Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas. Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos.

Se han vendido al detall de África de 17'00 a 0'20 céntimos.

ENTRADOS Vapor noruego «Blaafjeld» procedente de Vinaroz, en lastre.

Id. id. «Sevilla», de Valencia, con carga general.

Id. sueco «Gallia», procedente de Argel, con carga general.

Id. alemán «Girgenti», procedente de Palermo con carga general.

Id. noruego «Trudvåg», procedente de Valencia, con carga general.

Id. alemán «Sofli», procedente de Valencia, con carga general.

Id. noruego «Skulda», de Valencia, con carga general.

Id. «Atic Jarl» procedente de Alicante con carga general.

SALIDOS Vapor sueco «Gallia» con destino a Suecia con carga general.

Id. noruego «Skulda» para Bristol, con cargamento de frutas.

Id. alemán «Saffi» con destino a Hull, con frutas.

Id. noruego «Atle-Jark», con destino a Londres, con frutas.

Id. id. «Sevilla» para Oslo y escalas con carga general.

Español «Delphin» para Melilla, con carga general y pasajeros.

PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

Salchichería y Carnicería de Juan Muñoz

Magra de cerdo 5 ptas. kilo Salchichas blancas 5 « « Tocino fresco sin sal 2'60 « « Idem añejo 3 « « Patas de cerdo frescas 2 « « Lenguas y costillas 3 « « Morcillas y butifarra 3'50 « «

SERVICIO DE CORREOS HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana.

Paquetes postales de 10'30 a 11'20. Gtros postales de 8'30 a 12. Recogida de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10'30; de 13 a 14

ENTRADA A las 8'30 Nijar y Roquetas A las 10 Canjáyar, Huéctija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.

A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 10 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

HUJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA

BANCO CENTRAL Sucursal de Almería 118 Sucursales y Agencias en España. Sucursales en la provincia: Berja y Vera. EL BANCO CENTRAL realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias...

HERALDO DE ALMERIA DIARIO DE LA MAÑANA Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

Serrín de Corcho Armstrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

SOLARES Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

F. SERRANO OLMO Corredor de frutas en Paris Especialidad uvas de Ohanes o Almería Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado